

庆“六一” 助成长

市救助服务中心组织开展亲子活动

33名受帮扶儿童温暖过节

本报讯（记者 杨显郁）在“六一”这个充满欢乐与希望的日子，市救助服务中心邀请33个受帮扶家庭，共同参与一场温馨而富有意义的亲子活动，让孩子们感受到社会的关爱和节日欢乐。

活动伊始，该中心送上书包、复读机和羽毛球拍等礼物，孩子们脸上洋溢着灿烂的笑容，眼中闪烁着喜悦与感激的光

芒。随后进行了记忆拼图共创活动，33个家庭分为8个小组，孩子们与家长密切配合，共同思考、动手尝试。大家齐心协力，将一块块零散的拼图逐渐组合成完整的画面。不仅锻炼了孩子们的观察力、思维能力和动手能力，也增进了亲子之间的默契与情感交流，现场欢声笑语不断，洋溢着浓厚的温馨氛围。

“成长树心愿收集”环节将活动推向高潮。每组家庭领取两张心愿卡，孩子们在卡片上写下自己的心愿，稚嫩的笔迹中饱含着童真与对世界的美好认知；家长们则在卡片上填写了期望与关切。一位家长说：“这一环节不仅倾听了孩子的心声，也强化了未保服务的针对性与实效性。”



童趣满满

6月1日，市美术馆三大展览同步开展，带来童趣满满的艺术盛宴。“萌绘星河 点亮未来”少儿美术书法作品展，展现孩子们的多彩笔触；童“画”之约——贝尔艺术“未来科技”少儿美术展，展现超越现实的奇妙图景；大同师范高等专科学校学前教育系“艺启稚趣”教学成果展，呈现幼教领域绘画、手工及玩具制作的创造创新能力。

图为小朋友在互动区翻看“艺启稚趣”展品中的书籍。

本报记者 韩莹 摄



寓教于乐

六一国际儿童节，市博物馆举办“鸿毛成撮脚间花——自制鸡毛毽子”体验活动，众多小朋友在家长带领下参加活动，馆内毽羽翻飞、笑声阵阵，孩子们聆听“三尺毽羽承古今”传承故事，相互帮助扎鸡毛、结彩绳，寓教于乐中感悟匠心精神。

图为孩子们在制作毽子。

本报记者 张燕伟 摄

亲子运动

5月30日，市教育局直属幼儿园举办亲子运动会，孩子们身着鲜艳服饰，踏着欢快的音乐节拍，用饱满的热情和灵动的身影奏响儿童节的欢乐乐章。

图为足球操表演。

本报记者 戎禹仁 摄



幼儿园师生与家长共享欢乐时光

市妇女儿童教育中心举办多彩活动

本报讯（记者 辛雅君）5月30日，以“快乐童年 璀璨未来”为主题，融合“学前有法 善育有规”法治宣传的庆“六一”活动在市妇女儿童教育中心开展，幼儿园师生、家长齐聚一堂，共享欢乐时光。

上午9时许，文艺演出开始，孩子们身着节日盛装，用灵动的歌声、优美的

舞姿，尽情展现童真童趣，传递节日的喜悦。

编程课程展示环节成为一大亮点，孩子们将课堂所学转化为亲手制作的编程作品，展示了他们的创造力与动手能力，引得家长驻足观赏、赞叹不已。

活动现场的宣传展板，图文并茂地

呈现学前教育法相关内容，工作人员与家长积极互动，围绕学前教育法相关问题进行探讨学习，提升了家长的认知与重视。

活动还设置了幼儿端午作品展，孩子们以绘画、手工作品纪念屈原，弘扬爱国主义精神和优秀传统节文化。

市中院举行公众开放日活动

北师大大同附中学生沉浸式学法

本报讯（记者 杨显郁）“六一”前，市中级人民法院以“‘典’亮童心 ‘法’护成长”为主题，举行儿童节公众开放日活动，北师大大同附中的学生走进法院，开启了一场别开生面的法治学习之旅。

同学们跟随讲解员依次参观了审判办公大楼、青少年法治教育基地、教育感化帮扶中心和法文化园，详细了解了人民法院的职能作用和法治建设的发展脉

络。大家仔细聆听、认真做笔记，还不时提问，在一问一答中增强了法治信仰。

随后，一场以未成年人校园霸凌导致的故意伤害案为蓝本的模拟法庭开庭。学生代表化身审判长、公诉人、书记员、辩护人、法警等庭审角色，完整展现了庭前准备、法庭调查、法庭辩论、休庭合议、当庭宣判等庭审流程，沉浸式感受庭审的细致严谨和司法的庄严神圣。

接着，市中院未成年人案件综合审判庭庭长以《反对校园霸凌》为题，将未成年人保护的相关内容融入课堂，结合大量真实案例，以通俗易懂的语言和富有激情的问答，将抽象的法律条文转化为浅显明了的具体情境，加深了学生们对相关法律知识的理解。

市中院还特邀山西大学法学院学生分享结缘法律的成长经历，激发了学生们学习法律的兴趣。



坐直升机欣赏大同美景

“鸟瞰之旅”受欢迎

本报讯（记者 陈杰）“太刺激了！从空中看火山群就像在看一幅立体地图。”端午假期，直升机空中观光体验成为颇受市民游客青睐的新玩法。连日来，在云州区狼窝山火山口直升机起降点，聚集着跃跃欲试的游客，都想体验独特的“鸟瞰之旅”，以全新视角欣赏大同美景。

昨日，游客搭乘由专业飞行员驾驶的直升机，以100米高度低空开启火山群观光之旅。航线从狼窝山火山口出发，沿金山至狼窝山环线飞行，全程12公里，约8分钟航程。透过舷窗俯瞰，火山群独特的地质构造尽收眼底。

“空中视角带来的震撼完全不同！”一位太原游客落地后激动地说，“地面只能看到局部，飞行让我领略到了火山群的全景画卷。”带着孩子前来的体验的马女士表示：“这种‘科普+观光’的形式，既满足孩子求新求异的心理，又以沉浸式体验赋能地质科普教育。”

据介绍，端午首日完成20架次飞行，接待游客60余人，参与者既有本地居民，也不乏来自京津冀的游客。目前开通的航线还有：18公里火山群深度环飞、火山群——古城墙线、火山群——云冈石窟线、火山群经桑干古道至乌龙峡航线。

津同两地携手情暖受助家庭

本报讯（记者 龙中华）端午节前，正能量公益天津河东联络站联合山西阳高联络站（阳高众爱志愿者协会）开展慰问活动，为19位多年来接受一对一助学的学生家庭送去温暖与关爱。

5月30日，两队志愿者分组前往受助家庭，分别送上助学金，带去粽子、花绳等节日礼物和冬衣、棉被、文具等生活学习用品。每到一户，志愿者们都与家长、学生亲切交流，了解他们的生活学习状况，鼓励学生努力学习。

此次活动，天津志愿者筹集1.2万元助学款，阳高志愿者筹集了节日礼物和生活学习用品，这份跨越地域的关怀，让受助家庭感受到社会的温暖。

文明旅游增亮色和谐礼让暖人心

本报讯（记者 刘剑）端午假期记者走访发现，游客在领略美景、享受悠闲假日的同时，自觉遵守文明规范、礼让他人，一句句“麻烦了”“您先请”“谢谢”传递着温暖与尊重，为古都大同增添了一抹抹亮丽色彩。

在大同古城、云冈石窟、北岳恒山等热门景区，游客们能自觉排队，遵守公共秩序，不乱丢垃圾，保持环境整洁。古城各停车场内，游客车辆整齐停放，展现了良好的素养。古城内虽然没有红绿灯，但车辆各行其道，交通秩序井然。斑马线前，行人在车辆礼让下安心穿行，并对驾驶员的暖心行为表示感谢。

在景区、车站，工作人员和志愿者提供秩序维护、文明劝导、旅游咨询等服务，传递文明旅游理念。游客们向他人咨询、求助时，总是以“麻烦”“谢谢”等礼貌用语开头，在景区景点拍照时都会相互礼让，拍完后的一句“谢谢”，更让大家感受到浓厚的文明氛围。

